Démonstrations distances

Propriété

Soit D une droite du plan d' équation cartésienne ax+by +c=0

Soit E(x:; y:) un point du plan

jaxe +bye +¢
vaz+b?

Alorsladistance de E a D est donnée par laformule:

Démonstration

Le principe
On cherche la distance du point a la droite en utilisant le projeté orthogonal

Pour retenir cette démonstration
Faire un schéma et la traiter comme un exercice

Lesprérequis
Définition du projeté orthogonal

La démonstration

4+ Soit D une droite du plan d’ éguation cartésienne

5 - ax+ by+c=0

' Sonvecteur normal est fi(a;b)

Soit E(x:; y:) un point du plan

On appelle H(x,,;y,,) le projeté orthogonal de E sur D .
Alors (HE) et D sont orthogonales donc HE = ki

On peut donc écrire:: :XE - % =ka soit :X” =X - ka
TYe- Yu =kb Yy, =Ye- Kb
DeplusH est sur D donc ax, +by, +c=0

. Cequi donne:
E a(XE' ka)+b(yE' kb)+C=0
i Déterminonsk :
_ _axg thyg +c
aXE+byE+C—k(a2+b2) dOﬂC k—w

Ladistance entre E et D est donc lalongueur EH . Calculons la

=y - _ |(82+b?)(axe +bye +cP
EH _HEHH _\/(XE - Xy )2+(YE “Wu )2 = Jk2a2 + k2b? —\/ (aZ.Ebz)z E

— (aXE +bYE +C)2 = |aXE +byE +C|
(a2 +12) Jaz +b?




Démonstrations distances

Propriété

Soit P un plan de I’ espace d’' équation cartésienne ax+by +cz+d =0

Soit E(X; Ye; Z-) un point de |’ espace

lax. +by, +cz. +d|
Jaz+?+c2

Alorsladistance de E a P est donnée par laformule :

Démonstration

Le principe
On cherche la distance du point ala droite en utilisant le projeté orthogonal

Pour retenir cette démonstration
Bien retenir la précédente , ¢’ est la méme avec une dimension de plus

Lesprérequis
Définition du projeté orthogonal

La démonstration
Soit P un plan d’ équation cartésienne ax+by +cz+d =0
Son vecteur normal est fi(a;b;c)
Soit E(X; Ye; Z:) un point de |’ espace
On appelle H(x,;y,,;z, ) le projeté orthogonal de E sur P
Alors (HE) et P sont orthogonaux donc HE = kii

I X - X, =ka 1 X =X - ka
On peut donc écrire:: %yE -y, = kb soit %yH =Yy - kb

b ze-z0=ke fzi=z-k
DeplusH est sur Pdonc ax, +by, +cz, +d =0
Cequi donne:
a(x. - ka)+b(y. - kb)+c(z. - ke)+ =0
DéterminonsKk :

ax. +byg +cz; +d
az+b2+c?
Ladistance entre E et D est donc lalongueur EH . Calculons la

EH :”EHH:\/(XE Cx, P+ (Ve - v P+ (2 - 2, )7 = JKea? + k202 + k2c?

_ (a2 +b2+c?)ax. +by. +cz. +d _ [(ax +bye +cz. +dfp _[axe +by; +cz +d|
(az +b2+ Cz)z - (az +b2 + CZ) Jaz+b2+c2

axg +by. +cz. +d =k(a?+b?+c?) donc k=




